

XINWEN 新闻概览

2021年“晋绥情·阳光助学公益活动”走进岚县助力百名学子圆梦大学



本报讯 金秋助学、爱心圆梦。近日，2021年“晋绥情·阳光助学公益活动”走进岚县，将晋绥儿女的爱心传递到100名即将踏入大学殿堂的寒门学子心中，用他们的红色基因托起一个个贫困家庭孩子的求学梦。这是晋绥儿女心系革命老区的深情厚谊，也是红色基因的传承与担当。

作为由晋绥儿女发起并汇聚各方爱心开展的一项公益资助活动，晋绥情·阳光助学公益活动捐赠活动与岚县有着割舍不断的深情厚谊。在革命战争年代，岚县是晋绥边区革命根据地的重要组成部分，承担着保卫晋绥边区、保卫陕甘宁根据地延安、保卫延安通往华北各抗战根据地的地下交通线，为晋绥边区、陕甘宁根据地提供粮食、草料、服装等军需物资和兵员的多项重大任务。八路军第120师



师长贺龙曾率领师总部进驻岚县，岚县人民在中国共产党的领导下反抗侵略、保家卫国、发展教育。8年抗战时间里，八路军第120师数以千计的指战员血染岚州，岚县5000余名优秀青年参加了八路军第120师及抗日队伍，近千名岚县籍抗日战士血洒疆场，写下了一首首英雄的赞歌。

晋绥人，晋绥行，晋绥情。多年来，这些革命先辈的后人——晋绥儿女们一直牵挂着岚县的发展，密切关注着老区的教育事业，并通过公益资助活动反哺老区。今年8月，每人5000元的助学金又如期而来，送至即将跨入高校的寒门学子手中。“当听到可以领取晋绥情阳光助学金时，我激动得眼泪就在眼眶里转，一夜都难以入睡。”考上济南大学的高霞霞感言道。作为村里的特困户，今年九月开学，



高霞霞的父母不仅需要准备她弟弟妹妹上学费用，还需要为她提供上大学的费用，这笔费用对于这个经济困难的家庭来说是一大负担。而今，5000元爱心助学金如同雪中送炭，为她带来温暖：“对我而言，它不光是一份厚重的物质财富，更是我人生成长中一份宝贵的精神财富。我会好好学习，积极向上，勤奋刻苦，争取取得更优异的成绩，把这份爱传承下去，回报社会。”

据了解，自2020年开始，两年来，晋绥文化教育发展基金会累计为岚县捐助100万元，帮助200名困难家庭、低收入家庭、烈士家庭的莘莘学子圆梦大学。厚重的爱心不仅给予了困难家庭学子们奋发进取、顽强拼搏的精神激励，也为老区教育事业的发展提供了新动力，增加了正能量，让吕梁精神、晋绥精神在新

时代绽放出新光芒。“希望受资助的同学们永远不忘晋绥儿女的无私爱心，珍惜韶华、勤奋学习，增长智慧，充实人生，知行合一、敢于担当，以优异的成绩回报家乡、回报社会、回报祖国。”岚县县委、县政府寄语受助学子。

百年大计，教育为本。近年来，岚县县委、县政府坚持“教育优先”发展思路，深化教育领域综合改革，在社会各界爱心人士的关注下，各类教育协调发展，县域教育水平整体提升，教育事业取得长足进步。捐助仪式上，受助学校——岚县中学校长邱艳军深情感言：“我们将牢记社会各界为岚县高中教育发展付出的努力，励精图治，严谨办学，努力把岚县中学办成一所社会满意、家长满意、学生满意的一流学校，不负家长重托，不负百姓期望。”（文/马建生 梁瑞霞 图/王宁）

岚县

拒绝餐饮浪费 倡导文明新风

本报讯 “你好，这是文明就餐的宣传海报，您看看……”“你们推出的半份菜、小份菜，反响特别好，希望能再接再厉，继续引导顾客适量点餐……”近日，岚县县委、县政府联合市场监督管理局，组成志愿者团队，深入县城各餐饮场所开展文明就餐、拒绝浪费宣传活动，“厉行节约、杜绝浪费”“不剩饭不剩菜”“倡导节约、爱惜粮食、文明用餐，从我做起”这些提示语和宣传海报也成为各大餐馆的一道靓丽的风景线。

据悉，此次宣传活动旨在引导人们杜绝“剩宴”，自觉养成节约粮食、合理饮食、健康饮食的良好习惯，引领全县人民移风易俗，树立文明新风尚。活动中，发动50余名志愿者积极行动，走进饭店、餐馆向餐饮从业者、消费者讲述践行勤俭节约、艰苦奋斗的品德故事，并发放张贴宣传海报1000余份，倡导市民将文明用餐融入日常生活中，形成节约

光荣、浪费可耻的浓厚氛围。碗内一粒饭，田内辛苦汗。广大市民纷纷表示，各大餐饮企业倡导节约的标语、海报和桌牌，时刻提醒着顾客要按量点餐，吃不完的食物及时打包，主动做好“光盘行动”的宣传者和实践者。今后，大家也会自觉从自身做起，做到爱惜粮食、杜绝餐饮浪费，用实际行动践行好勤俭节约的传统美德，树立好文明新风尚。

文明用餐是一种科学、理性、健康的生活方式，是对勤俭节约传统美德的最好传承。“今后将进一步加大对文明用餐、节俭用餐的宣传力度，倡导消费者文明用餐，餐饮企业和市民都要行动起来，从细微处做起，从现在做起，用小餐桌推动大文明，共同拒绝餐饮浪费行为，守护文明餐桌，为文明城市创建贡献力量。”该县市场监督管理局相关负责人说道。（尹瑞萍 王伟）

岚县普明镇

“三访三问”筑牢换届基础

本报讯 “您对村里发展有什么好的建议？”“您对现任干部履职情况有何评价？”“本次换届人选，您有什么好的建议？”……连日来，普明镇“三访三问”工作小组深入田间地头、农户炕头，同群众唠家常、讲政策、圈人选，使群众消除顾虑、说真心话、推举中意人，收集真民意、汇聚真民生，持续提升广大党员干部群众对换届选举工作的满意度。

自岚县村（社区）“两委”换届选举工作开展以来，岚县普明镇党委早谋划、早安排，迅速成立了3个“三访三问”工作小组，在镇党委统一安排调度下，逐村逐户开展访党员、访群众、访干部，问评价、问评价、问人选。在走访中，对照人选标准要求，对各村党员群众进行逐个访问，通过宣传换届政策、了解本村发展建议、现任干部履职情况、换届意向人选，摸清换届底数，排查换届隐患，融洽干群关系。针对流动党员、在外务工人员，该镇通过电话、微信等方式进行沟通访问，确保每户人员、每个意见都不落下，真正做到全镇“三访三问”全覆盖、无空档、无盲区。

此外，该镇在走访结束后，“三访三问”小组把征集到的群众意愿、了解到的换届意向人选、党员群众反映的意见建议及时进行汇总上报，镇党委召开党委会议进行分析研讨，确保把群众满意度高、工作能力真、真正能推动乡村振兴、热心为群众办实事好事的干部选出来。

“想不到，我们镇这次换届工作做得如此扎实，我觉得我们的权利和意见得到了尊重，我将谨慎投出我的这一票，真正为村里选出素质高、能力强、作风正的‘领头雁’，带领我们走向振兴！”“三访三问”结束后，普明村村民李大爷感慨道。

岚县普明镇通过做细、做实、做好“三访三问”工作，对民意进行了一次大摸底，对工作进行了一次大盘点，对换届人选进行了一次大起底，为换届选举提供了准确依据，奠定了坚实基础。据统计，此次走访干部群众8000余人，归档整理谈心谈话记录100余份，形成调研报告18份，补充更新村级后备干部30余人，为进一步抓实抓牢队伍建设，选优配强村“两委”班子，为高质量换届打下了坚实的基础。（牛燕飞 牛艳茹）

“侨爱心·光明行”走进岚县 为白内障患者揭纱送光明

本报讯 “以前我的眼睛看东西很模糊，治疗后我看东西很清楚，干起活来方便多了，感谢政府的好政策，感谢爱心人士、赞助商和医院的领导、护士，感谢他们。”说起为自己实施白内障手术的医生和义诊活动组织者，来自社科乡普通村民李明盘老人语带感激。视力恢复后，老人特意赶到义诊活动现场，向主办方送上一面“情系百姓光明、助力乡村振兴”的锦旗。

给李明盘老人带来光明的，是由中国侨联公益基金会和吕梁市侨联共同主办，吕梁市爱尔光明眼科医院具体承办的“侨爱心·光明行”走进岚县大型公益救助活动。今年年初，“侨爱心·光明行”公益活动在岚县顺利启动。岚县侨联第一时间安排部署相关工作，积极支持吕梁市爱尔眼科医院在全县9个乡镇做好患者筛查、手术联络和人员组

织等工作事宜。

“通过到农村进行筛查、排查，发现这些需要做复明手术的困难群众，我们免费为他们做白内障复明手术，使他们重见光明。下一步，我们将继续统筹协调力度，做好对接服务工作，加大宣传发动，扎实做好项目实施，配合院方开展各项工作，确保困难群众都能够享受到惠民好政策，为全县广大眼疾患者带来安全、优质的眼科服务，体现侨联责任担当，助力全县乡村振兴。”岚县侨联党组书记梁建峰说道。

截至目前，全县共开展筛查42场次，筛查963人，来自普明镇、社科乡等乡镇的19名白内障患者免费到院实施了手术并取得良好效果。该公益项目还将陆续走进岚县摸排开展眼术前筛查活动，并为白内障患者提供免费复明手术治疗。（杨娟娟）



传承红色基因 上好开学第一课

9月1日，全县广大中小学生们迎来了2021年秋季新学期。在常态化做好疫情防控的基础上，各中小学校围绕学习党史传承红色基因、爱国主义教育等主题开展了内容丰富、形式多样的“开学第一课”活动。让学生们在新学期加深对党史知识的了解，引导青少年知史爱党、知史爱国，传承红色基因，争做时代新人。（孙涛 摄）

大爱无言行公益 捐资助学育英才

岚县民党教育基金会举行爱心企业捐资助学捐赠仪式

本报讯 “这次资助对我来说是雪中送炭，更让我有信心踏入大学校门……”近日，岚县民党教育基金会举行爱心企业捐资助学捐赠仪式。

捐赠仪式上，岚县民党教育基金会负责人介绍了2021年民党教育基金开展助学情况、爱心捐赠活动情况。爱心企业代表结合自身实际向受资助学生深情地说。同时，他也高度评价了爱心企业的善举，向爱心企业对岚县教育事业的关心和支持表示感谢，

积极向上、懂得感恩、精神富足的人。

近年来，岚县民党教育基金会积极搭建平台，联系爱心企业为贫困学生捐资助学。“希望受资助和受救助的学生能够常怀感恩之心，永葆进取之志，潜心笃学，发愤图强，争做国家和社会需要的栋梁之才。”民党教育基金会理事长李志明对此次受资助和受救助学生深情地说。同时，他也高度评价了爱心企业的善举，向爱心企业对岚县教育事业的关心和支持表示感谢，

下一步，县民党教育基金会将继续积极对接爱心企业和爱心人士，加大对岚县贫困学生和品学兼优的学生的资助力度，减轻他们家庭的经济负担，帮助他们顺利完成学业。

据悉，此次爱心企业共捐赠50000元爱心款，将全部定向分配给5名受资助学生和9名家庭贫困学生，其中，受资助学生每人获得4000元奖励，受助学生每人获得3000元救助金。（李泥平）

岚县城乡环卫和市政服务中心

多举措治理扬尘污染 营造城区洁净环境

本报讯 “这是我们冲刷路面的车，三辆车各司其职，各有用处，为首的洒水车利用前炮将隔离栏上积存的尘土冲刷下来，第二辆洒水车高压冲洗道路泥土，将其冲刷到路沿石边缘，最后的洗扫车将刚刚冲刷在道路边沿的泥土完全清扫干净，这一整套清洁程序走下来，整个街道变得焕然一新。”清道负责人牛保孩向记者介绍道。

为进一步打造清新靓丽、整洁宜居的市容环境，切实有效解决岚县环境卫生中各类扬尘突出问题，连日来，岚县城乡环卫和市政服务中心作为岚县城乡道路的主要清洁者，多措并举抑制道路扬尘，持续深入开展道路扬尘治理工作。

据悉，该中心结合全县全域保洁工作，加强组织领导，明确职责分工，建立健全扬尘污染防治长效机制。每天采用人工与机械相结合的方式对县城区主干道进行全方位清扫保洁，实现能机扫的全部机扫，机械化清扫率达

90%，此外，每天还出动2台扫路车、1台抑尘车、2台高压冲洗、2台吸尘车、3辆洗扫车对城区主干道进行全方位作业，在提高机械化清扫率的同时，要求清运人员在清运过程中实行密闭式清运，杜绝抛洒，最大限度地降低了路面尘土量，提高了路面的湿度，有效遏制了扬尘污染。对城中村、城边村、城乡结合部道路和空地堆放的各种垃圾，环卫局责成专人对各路段的死角垃圾进行了排查，并对死角垃圾进行彻底清理，截至目前，共清理各种垃圾170余吨。

道路作为城市建设里最基础的一部分，减少道路扬尘污染是全面改善城市空气质量的一项重要工作。“下一步，我们将扎扎实实做好全县环卫服务工作，让全县人民切实感受到扬尘治理工作带来的生活环境变化，不断提升人民群众的获得感、幸福感和满意度。”岚县城乡环卫和市政服务中心负责人表示。（王俊平）



奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

岚县：红色电影展映将党史“映”入人心

本报讯 一部部红色经典电影、一个个革命英雄故事。连日来，随着“我为群众办实事”红色电影展映活动的深入开展，各乡镇、社区电影放映点成为了该县党史学习教育前沿阵地，广大党员干部和市民群众以“影”为媒，以史为“鉴”，从经典红色电影中汲取智慧和力量，汇聚团结奋进的精神合力。

周六晚上七点半，离电影放映还有半小时，社科乡文化广场附近的村民已经搬着马

扎赶来了，“听说今天放映的是《建党伟业》，虽然在网看过一些片段，但意犹未尽，还想再完整看一次。这不，我把暑假回家的孙子也带来了，和我一起看电影，看看现在生活有多来之不易。”社科村村民李大爷和其他吃过晚饭的村民边聊天，边等待着电影的上映。晚上十时许，电影落幕，村民们依然意犹未尽，大家纷纷感慨，“这些电影都选得很好，看完让人心潮澎湃，被中国共产

党的血泪奋斗史而感动，为有这样安定而强大的祖国而骄傲，希望以后多开展这样的活动，将更多正能量带到基层，带到群众身边。”

据了解，党史学习教育开展以来，为讲好红色故事，让更多的党员干部、居民群众了解党的优良传统和伟大成就，岚县将红色电影展映列入“我为群众办实事”清单，利用一个月时间，在全县9个乡镇放映红色电影

36场，并精心选取了《建党伟业》《英雄儿女》《吕梁山护工》《刘胡兰》等一批唱响时代主旋律、传播社会正能量、深刻反映党的光辉历程和现实力量的经典优秀影片，以经典电影特有的艺术魅力，高品质推动党史学习教育深入群众、深入基层、深入人心。

截至目前，该县已放映36场次红色电影，观影群众达4000多人次，受到广大观众的热烈欢迎。（孙涛）